

南通日报

2020年12月 27 星期日

农历庚子年十一月小 十三

A1 今日4版
第19508期

今日天气：阴有小雨并渐止转多云 最低温度 7℃左右 最高温度 13℃左右

关注南通发布APP
获取更多资讯内容

2021年全国两会召开时间公布

■十三届全国人大四次会议明年3月5日召开

■全国政协十三届四次会议明年3月4日召开

据新华社北京12月26日电 十三届全国人大常委会第二十四次会议26日表决通过了关于召开十三届全国人大四次会议的决定。根据决定，十三届全国人大四次会议将于2021年3月5日在京召开。

又讯 日前召开的政协第十三届全国委员会第四十七次主席会议，审议通过了关于召开政协第十三届全国委员会第四次会议的决定（草案），建议全国政协十三届四次会议于明年3月4日在北京召开。

逆势而上筑牢“压舱石”

——我市推进重大项目建设全景扫描

践行嘱托开新局
争当表率 争做示范 走在前列

万里长江入海口，“黄金水道”百舸争流，释放出“黄金效应”；南黄海之滨，“大通州湾”向海而生，挺进深蓝……一幅“大项目突破年”的磅礴画卷在江海大地铺陈展开。

从打造长三角一体化沪苏通核心三角强支点城市到建设江苏新出海口，从绿色产业到5G新基建，在全球疫情蔓延和复杂国际形势等一系列不可预见风险挑战下，我市践行打造江苏发展新增长极的时代使命，重大项目逆势而上，有力支撑起全市经济平稳增长，破浪前行。

项目建设是经济发展的“压舱石”，是促进产业发展的“加速器”。1—11月，全市固定资产投资增长5.7%，分别高于全国、全省3.1和5.8个百分点。南通目前在手百亿级重大项目28个，其中在建16个，年度省级重大项目数全省第一。

树立风向标：
聚焦重大项目 布局大产业

时近双节，为项目奔忙的人却无缘轻松休闲的节日氛围。各路招商人员依然马不停蹄连轴出差；一大批重大项目争分夺秒抢抓年底施工黄金期，全力冲刺；走进市发改委投资处，一张重大项目攻坚行动“作战图”十分醒目……这场事关南通跻身“万亿俱乐部”的“收官战”“决胜仗”激战正酣。

时隔3个多月，回想起9月底一期工程如期竣工投产那天的场景，中航科技轻合金新材料项目负责人依旧心潮澎湃：“多亏政府部门提供的精准服务，使我们能够克服疫情影响，顺利进入试产阶段。”这一推动国家装备升级换代的省级重大产业项

目，总投资40亿元。项目一期从开工建设到竣工投产仅用了15个月时间，刷新了央企在海门投资建设的最快纪录。

在如皋经济技术开发区，总投资1.5亿美元的质璞科技项目从集中签约到开工建设仅用115天，总投资20亿元的柏承HDI高密度项目从签约到开工仅用47天，总投资10亿元的金通灵项目一天内同时办领到“三证”（不动产权证、建设工程规划许可证和建筑工程许可证）……一个个跃动的数据、一桩桩高效的实例，记载着项目建设大跨越的轨迹。

“一切盯着项目干、一切围绕项目转。”全市上下，步调一致。市委、市政府制定出台《关于加快推进重大项目实施的实施意见》，明确全年目标新开工10亿元以上产业项目150个，其中20亿元以上项目30个。制定实施《2020年全市产业项目建设综合考评办法》《聚焦“三个全方位”比学赶超争先锋县（市）区月度评估办法》，形成重大项目“月度跟踪评估、季度分析点评、年度总结考核”的立体式考评体系。市四套班子领导挂钩联系20亿元以上重大产业项目，定期深入项目现场调研推动，帮助项目单位向上争取各类政策、指标。

来了“新朋友”，不忘“老朋友”。

12月8日，通州区人民政府与恒力集团合作签约。恒力集团拟投资100亿元建设四期项目。自2012年3月恒力（南通）纺织新材料园打下第一根桩，恒力集团就在南通市通州区五接镇“扎根”，且深植于这方沃土。

而就在一个多月前，2020海安投资贸易合作洽谈会上，江苏东材新材料有限公司董事长李刚作为海安重大项目“金牌服务”的资深“老粉”，为

海安政府招商“站台”：“我们企业落户海安8年，政府承诺的优惠政策和生产要素保障全部不折不扣到位，企业营业收入连年翻番，利润跳跃式增长，未来3年，将在海安增加投资不低于10亿元。”这两年，海安凭实力“圈粉”53家企业追加投资。

练好内功、打响口碑，才能将“新朋旧友”引得进、留得住。

为了更好服务重大项目，政企之间有了微信“朋友圈”，企业反映问题、投诉建议实现了“零障碍”；重大项目有了“周会办”，及时对项目建设中的困难和问题逐一协调会办、督查落实；要素跟着项目走，紧扣供地、供电、能评、环评、施工许可等项目关键环节，制订“时间表”和“路线图”，加大土地、资金、能耗、环境容量等资源要素统筹力度，确保满足重大项目建设需要。得益于此，中天绿色精品钢项目开工前的52项重点任务，对照节点实行“挂图作战”，从项目签约到开工建设仅用224天；面对招商局豪华邮轮项目岸线报批难题，海门区集思广益、迎难而上，积极谋划替代方案，邮轮产能置换方案成功获批，项目得以边建设边生产。

建强主阵地：

优化产业链 提升承载力

当前，正值长江经济带、长三角一体化发展等多重战略机遇叠加期，南通围绕主导产业链、补链、延链，产业集聚与项目建设同频共振、相得益彰。从重大产业布局来看，长江经济带绿色发展使南通沿海地区对苏南及长江沿线重特大基础产业项目的吸引力越来越强。基于这一精准判断，南通积极推动与苏南产业链协同发展、精准对接、深度融合，成立苏锡常通跨江融合产业协作联盟。近三年，累计承接苏南亿元以上项目123个、总投资超千亿元。顺应生产力布局由沿江沿海向沿海调整转型的趋势，实施优江拓海、江海联动，中天精品钢、华峰超纤、金光纸业等一

批来自苏南、上海的百亿元以上重大项目落户南通。

12月23日，江苏省委书记娄勤俭发出动员令，对13个设区市一一“点将”，南通的发展定位是这样的：“南通要高起点、大手笔建好江苏开放门户，融入苏南、拥抱江海，实现更多的‘天堑变通途’，再来一次高质量发展的‘沧桑巨变’。”

规划建设通州湾江苏新出海口，是省委、省政府作出的重大战略部署。面对互联互通、江海联动的新优势和千载难逢的“超级风口”，南通又如何建强承载重大项目的“主阵地”，让新项目新载体“火力全开”呢？

今年3月，花开“疫”散时，全市经济社会发展重新按下“快进键”。206公里海岸线率先苏醒，基础设施、产业项目现场桩机隆隆：金光集团高档生活用纸如东基地项目全面复工、中天绿色精品钢项目土建吹填工程全面展开、江苏新出海口建设起步港区的吕四港作业区码头道路等正按时间节点加快推进……

“从长三角区域一体化看，通州湾是承载经济更高质量发展的处女地，拥有10万吨级、20万吨级进港航道，公铁水联运体系齐全，陆域资源优势和江海联动发展定位，必将成为长三角地区最具竞争力的产业发展新空间。”11月28日召开的2020年长江经济带江海联动发展论坛上，市委常委、宣传部部长、通州湾港建委主任陆华东的推介激情澎湃，我市以吕四港作业区为起步港区、通州湾作业区为主体港区，探索建立与苏州港、上海港合作共建模式，码头、疏港内河航道等项目已开工建设，确保一年建设、两年开港、三年成规模，至2025年建成20万吨级航道，集装箱吞吐量500万标箱、货物吞吐量1亿吨；至2035年建成30万吨级航道，集装箱吞吐量1500万标箱、货物吞吐量3.5亿吨。

岁暮天寒，中天绿色精品钢项目建设工地上塔吊林立、机器轰鸣，处处呈现出一派热火朝天的建设场景。

（下转A2版）

王晖『四不两直』检查进口冷链食品疫情防控工作
完善全链条监管机制 严把冷链食品安全关

本报讯（记者卢兆欣）昨天下午，市委书记、市长王晖采取“四不两直”方式，突击检查进口冷链食品疫情防控工作。他强调，要时刻绷紧疫情防控这根弦，始终坚持以人民至上、生命至上，进一步完善全链条监管机制，严把进口冷链食品安全关，持续巩固疫情防控成果，切实保障人民群众生命安全和身体健康。

来到市区段家坝路上的一家日料店，王晖直奔厨房操作间，查看冰柜里进口海鲜食品，检验检疫证明等信息，并向店主详细询问供货渠道等情况。他指出，进口冷链食品的防疫安全不仅事关全市疫情防控大局，也与经营单位的切身利益密切相关，各进口冷链食品经营单位要切实扛起主体责任，严把食品采购关，严格履行索证索票和进货查验制度，切实做到来源可查、去向可追。

在盒马鲜生超市星光耀店，王晖查看了冷链食品现场存储环境、进销货台账、从业人员核酸检测和防护等情况，详细了解出入库防控措施、追溯管理落实情况。他强调，要强化生产经营场所外环境清洁消毒及冷链食品外包装消毒工作，从严从实从细抓好常态化疫情防控工作。

来到G15高速小海收费站出口，王晖检查高速公路疫情防控和冷链食品运输车辆检查工作。他指出，要开辟冷链运输车辆检查专用车道，做到逢车必查、逢车必检，最大限度消除冷链食品运输环节疫情传播风险。

检查中，王晖强调，当前多地疫情处于散发状态，要深刻认识当前疫情防控工作的艰巨性，确保思想不松懈、防控不松劲。要全面排查从事进口冷链食品仓储、加工、销售的各类批发市场、商场超市、生鲜电商、餐饮企业，实现全数据归并掌控，切实做到底数清、情况明、可追溯。要充分发挥进口冷链食品集中监管仓作用，凡未经检测进入我市存储、流通、加工、销售的进口冷链食品，一律进入我市集中监管仓进行统一查、核酸检测和消毒。市商务、市场监管、交通等相关部门既要各司其职，又要联合作战，通过高速路口查验、“四不两直”督查、进货提前申报等多种途径，切实堵住输入源头。各属地政府、街道和社区要加强进口冷链食品疫情防控宣传，主动上门沟通指导，提升经营者疫情防控责任意识，最大限度阻断疫情传播风险。

副市长潘建华，市政府秘书长陈俊参加活动。

南通首例排污权抵押贷款发放到位

为企业融资“回血”开辟新渠道

本报讯（记者彭军君 通讯员杨晓燕）26日下午，南通首例两笔排污权抵押贷款顺利发放至企业账户，标志着排污权抵押贷款在南通取得了实质性突破，也为我市企业融资“回血”开辟了新渠道。

12月24日下午，南通市海安生态环境局完成南通首例排污权抵押登记。落户于海安常安纺织产业园的江苏合源纺织科技有限公司、南通和顺兴纺织科技有限公司以企业自有可交易排污权为抵押物，分别向海安农村商业银行贷款200万元、75万元。

排污权是指排污单位或个人向环境排放污染物的一种行政许可资格。受疫情影响，不少企业面临“输血”难题，而推行排污权抵押贷款是实现环境资源资产化，拓宽企业融资渠道，帮助企业纾困解难的有效途径。

（下转A2版）

2020年各地区重大产业项目建设情况

单位：个、亿元、%、亩

地区分组	综合评价		一、新开工项目				二、续建项目				三、新竣工项目				四、转化达产				五、盘活用地				六、加减分项	
	总得分	排名	1、新开工10亿元以上工业		2、新开工5亿元以上服务业		项目数	项目数	累计投资金额	投资完成率	工业项目竣工率	服务业项目竣工率	转化达产率	达产项目平均产出	盘活用地面积	目标完成率	工业项目竣工率	服务业项目竣工率	转化达产率	盘活用地面积	目标完成率			
			项目数	项目数	项目数	项目数																		
全市合计			183			47			565.0				35.6	1.7	47168									
海安市	98.5	3	39	260.0	274.5	5	125.0	329.5	10.0	98.5	57.5	85.0	91.7	43.8	2.2	5842	116.8	6.5						
如皋市	86.9	7	18	120.0	99.3	4	100.0	257.7	3.7	64.7	51.7	79.8	70.6	35.1	1.5	6178	123.6	5.2						
如东县	99.5	1	23	153.3	356.5	5	125.0	274.0	12.9	70.6	42.3	95.5	87.5	41.8	1.6	7726	154.5	6.7						
启东市	90.1	4	14	93.3	197.9	5	125.0	290.9	7.3	51.4	60.5	76.0	100.0	35.1	1.4	6543	130.9	4.9						
崇川区	85.5	8	10	100.0	85.4	17	141.7	299.1	5.1	30.6	44.6	63.6	82.3	27.9	2.1	4622	115.6	5.6						
通州区	88.0	6	19	126.7	212.5	3	75.0	180.3	6.4	48.3	57.0	84.2	62.5	39.5	1.5	5467	109.3	4.0						
海门区	99.1	2	23	153.3	347.2	4	100.0	254.4	15.0	80.1	43.5	58.3	66.7	43.1	1.7	5747	114.9	5.0						
市开发区	88.9	5	21	140.0	113.2	4	100.0	174.5	3.9	58.9	45.9	67.5	81.3	16.7	4.2	3181	106.0	7.0						
苏锡通	63.7	10	10	66.7	46.4	0	0.0</																	